110 Francesco vuole spostare la sua libreria di qualche metro
#** lungo la parete della sua stanza. La massa complessiva

della libreria ¢ di 90 kg e il coefficiente di attrito statico FS wmy = /u '3 AL % =
con il pavimento & 0,50.
Spingendo con tutte le sue forze in direzione orizzontale,
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» Riesce a spostare la libreria? In caso negativo, di quan-
to dovrebbe alleggerire la libreria per riuscire a spo-
starla con le sue forze?
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112 Durante una discesa con lo snow-board, in un tratto di
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pista alcuni sciatori sono fermi ad ammirare il pano-
rama. Per evitarli, effettui due virate per poi fermarti.
Come mostra la figura, la prima virata, per un tratto lun-
go 20 m, ¢ inclinata di 45° rispetto alla direzione iniziale;
la seconda virata, per un tratto lungo 15 m, ¢ inclinata di
120° rispetto alla direzione precedente.
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» Qual ¢ I'angolo tra la direzione iniziale e quella finale?

» Quanto vale la distanza percorsa dall’istante in cui hai
visto gli altri sciatori e hai cominciato a virare fino a
quando ti sei fermato?

[75° 35 m]

AB: 20 m
BC -45m
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= 35 m

117 Un alpinista di massa 65 kg sta risalendo un pendio di
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» Trova le componenti della forza-peso lungo le direzio- L
ni parallela e perpendicolare al piano inclinato. l:P -t l—//
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